

# 病假工资不得低于最低工资标准80%

□记者 李迎博 实习生 韩雪辉

“我有一位朋友,1996年在单位内退,现在每个月只发400元。最低工资标准提高了,不知道内退人员的工资是否随之提高?”昨日下午,市民李先生向本报热线66778866咨询。

近日,我市最低工资标准公布,引来社会各界的广泛关注。今日,最低工资标准正式执行,如果您对最低工资标准还有什么疑问,请拨打本报热线或登录洛阳网洛阳社区板块留言,记者将联系相关部门为您解答。

## 内退人员不适用最低工资标准

就李先生反映的问题,市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,最低工资标准,是指劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单位依法应支付的最低劳动报酬。由此可见,劳动者获得最低工资有两个条件:一是在法定工作时间内或依法签订的劳动合同约定的工作时间内;二是提供了正常劳动,

履行了劳动义务。

退休或内退人员没有提供正常的劳动,而且他们的退休金实际上是由社保机构或单位按月支付的生活费,主要用于保障职工退休后的基本生活需要,所以退休或内退人员的所得区别于工资报酬,不适用于最低工资标准。

## 病假工资应不低于最低工资标准的80%

市民王女士向记者反映,自己在今年5月请了3个月的病假,目前单位每个月只发给她每月600元的生活费。王女士问,如果7月1日最低工资标准执行了,自己在病假期的工资是否也应该高于最低工资标准。

市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,根据相关规定,职工患病或非因工负伤治疗期间,在规定的医疗期内由企业按有关规定支付其病假工资或疾病救济费,病假工资或疾病救济费可以低于当地最低工资标准支付,但不能低于最低工资标准的80%。也就是说,王女士在7月份最低应该拿到640元(市区最低工资

标准800元×80%)的工资。

## 新标准利于劳动力市场工资指导价位上升

“我们单位的工资是由岗位工资+绩效工资构成的,最低工资是不是就是指岗位工资呀?”昨日,有网友在洛阳网的洛阳社区中提出疑问。

据市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,工资是指用人单位依据国家有关规定和劳动关系双方的约定,以货币形式支付给员工的劳动报酬。显然,该单位发给职工的岗位工资和绩效工资都属工资范畴,因此应这样理解:岗位工资和绩效工资之和不能低于最低工资标准。

人力资源和社会保障局相关负责人还指出,下一步,我市在制定劳动力市场工资指导价位时,除了要参考劳动力供求关系及就业状况、不同行业及不同经济类型企业实际支付劳动者的工资水平外,还要将最低工资标准作为重要的参考依据。而这也意味着,我市最低工资标准的大幅提高,将有利于我市劳动力市场工资指导价位的上升。

K歌、聚餐、买电脑……高考结束,忙娱乐、忙购物的考生们带来商机——

## 商家掘金“后高考经济”

□记者 王蕾

高考结束了。唱歌、聚餐、看电影、买电脑……高考考生们的消费热情让不少商家“偷着乐”。

在纱厂路附近一家KTV内,工作人员告诉记者,平时下午都没什么客人,自从高考结束后,下午的生意好起来了,“现在是‘闲时不闲’,每天的营业额要比平时高出40%左右”。

正在和同学一起唱歌的考生张晴说,自己考了592分,估计能上一类本科,因此觉得没什么好担心的,“还是趁着假期好好玩玩吧”。

“高考一结束,来聚餐的高中毕业生就开始多起来;高考成绩公布之后,学生聚餐似乎又迎来高潮。”唐宫路上一家饭店的老板说,学生消费水平不高,因此店里为考生们提供了特别优惠——来聚餐可免费喝啤酒。

昨日,考生谢飞对记者说,以后想天天见到同学就难了,他已经和同学们约好晚上一起去吃烧烤、喝啤酒,“算是告别晚宴了”。

西工区一家电影院的售票人员说,高考结束后,拿着学生证来看电影的高考考生能占观影者的一半以上。

高考结束了,不少家长开始为孩子们上大学做准备。在赛博电脑城内,不少考生家长带着孩子来选购电脑。市民周先生说,孩子今年高考成绩不错,估计上本科学校应该没问题,他打算给孩子买台笔记本电脑,“放假在家可以用,将来还能带到学校去”。

一家品牌笔记本电脑专卖店的销售人员说,来买电脑的高考考生很多,店内一款售价4500元的拥有双核处理器、独立显卡的笔记本电脑昨天已经卖断货,他们目前正联系厂家紧急调货。

## 反假币宣传进乡村

6月29日,伊川农商行联合人行洛阳中心支行、人行伊川支行在该县高山乡开展了反假币集中宣传活动。

在该行设置的咨询台和宣传板前,工作人员向群众发放宣传资料,帮助解决疑难问题。

刘可可 杨倍力 摄影报道



洛阳网  
WWW.LYD.COM.CN  
——洛阳人的网上家园  
点击生活 服务无限  
地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618

2010洛阳家装盛典  
**林丰装饰12周年店庆**  
独秀于林 丰姿永隽  
**优惠风暴: 家装一律八折优惠**  
◆ **豪礼相送:**  
赠送精美礼品一份, 抽取冰箱、空调、彩电等大奖。  
◆ **另赠:**  
活动时间: 2010年7月16日~18日  
满5万元, 送价值1580元美国千美水槽一个;  
满8万元, 送价值1600元坐便器一个, 1580元克莱帝花洒一个;  
满10万元(及10万元以上), 送价值6000元高级卫浴套装一套(1600元坐便器一个+1580元克莱帝花洒一个+2820元浴室柜一个)。  
公司地址: 洛阳市西工区九都路与涧东路交叉口西50米 精装热线: 63332195 63332196 63335081